

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztő: Felföldi
ÁNY. DR. KISS PÁL.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Félévre 10 K — f. | Egy óra 1 K 80
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKRE:
Félévre 14 K — f. | Egy óra 2 K

Justh János

Nagynevű képviselőnk méltó fiának neve ragyog az olvasó elé e lapokról. Örömmel s lelkesedéssel írjuk le Justh János nevét, mint aki a fővárosi lapok egyhangú jelentése szerint Csanádmegye főispánja lesz. Őh bár igaz lenne!

Ha Csanádmegye főispánja lenne Justh János, ez lenne a legméltóbb garanciája annak, hogy Csanádmegyében igen rövidesen éreztetni fogja hatását az új éra, amely boldogabb jövőt, szabad fejlődést, teljes lelkiismeret szabadságot jelent.

Csanádmegyében és Makón nem kellene ezen túl rejtlegnie senkinek sem politikai pártállásamiatt. Nem kellene bujdoskálnia senkinek a tények között, hogy meg ne találják, mert nem akar a munkapárt jelöltjeire szavazni. Nem kellene a derék, dolgozó makói népnek a terrorizmusról tartania, szabadon nyilváníthatja akaratát, véleményét. Nem csak azok, akik mindenkor rendületlen hívei voltak a függetlenségi eszméknek, hanem még az ellentétes pártállásuk is szabadon megalkothatnak s hirdethetnek politikai véleményüket. (Csak legyen, aztán követője.) Justh János nem elensége a vélemények szabad nyilvánításának. Egész eddigi élete biztosíték arra nézve, hogy az édes apja nagy s liberális tanításainak méltó követője.

Justh János az apja fia. Már ezzel eleget mondunk volna. Már ez elég, hogy mindenki meggyőződjék arról, hogy az igazi liberalizmus, a minden előítéletektől ment

független, tisztá magyaros gondolkodás olyan tiszteletre méltó harcosával állunk szemben, akinek vezetése alatt Csanádmegye csak fejlődhet és virágozhat.

Ámde Makó és Csanádmegye népe más oldalról is megismerhette Justh Jánost. Meggyőződhetett arról, hogy minden megyei közgyűlésen résztvevő s minden közügyben felemelte szavát. Csak a legutóbbi megyegyűlésre hivatkozunk, amikor egy jóságos apa léte gondosságával interpellálta az alispánt, hogy vajon nincsenek-e elemzési zavarok Csanádmegyében és Makón és ez a most folytatott negyedik rekvirálással okvetlen kell-e zaklatni Makó és Csanádmegye sokat tűrő, sokat dolgozó s rengeleget láradó népét.

Megkérdezte Justh János nyíltan az alispánt, hogy gondoskodott-e arról, hogy a sok derék makói hadiasszonyok s más gazdálkodónak lesz-e elegendő munkáskeze? Nem lesz-e munkáshiány s igyelezzék az alispán, hogy e téren senkinek se legyen panasza.

Justh János így érzett Makó és Csanádmegye polgárságával, mikor még csak egyszerű bizottsági tagja volt a törvényhatóságnak. Mit cselekedne ha ennek a vármegyének az élére kerül?!

Makó népe ugyanis tudja, hogy Justh János szíve a népért dobban, lelke a népért él s vágyainak vágya, álmainak álma teljesül, ha Csanádmegye főispáni székébe Justh János kerül, Justh Gyula méltó fia.

Justh János főispáni kinevezése megnyugtatólag hatna még a vele ellen-

tétes meggyőződésük táborára is. Ezt a tábori ügyis csak a hatalom tartotta össze. A szabad gondolat hívei már régóta Justh Gyulával és fiával Justh Jánossal éreznek. Most lát szana meg, hogy mit jelent az, ha a főispáni székben liberális ember áll, aki nem akar ná elnyomni, tehetatlenné tenni a más pártállásukat, hanem minden derék s jóra való embert szívesen lát a nemzetépítő

várest és megyei fejlesztő munkában.

Justh János főispáni kinevezése elé örömmel, lelkesedéssel néz e megyében és városban minden függetlenül és liberálisan gondolkodó ember. Várjuk, hogy jöjjön, mert jövetele jelenti Csanádmegyében a liberalizmus, az igazság és a függetlenségi eszmék újjá születését és diadalát.

Meghiúsult olasz támadások.

BUDAPEST, június 16

Keleti harctér:

Az oroszok ágyutüze Kelet-Galiciában helyenként erősebb lett. Egyébként nincs jelenteni való.

Olasz hadszíntér:

Az Isonzónál a harcban beállt szünet tovább tart, a Plöcken-szoroson az ellenség tevékenysége igen élénk, a határgerince a Sugana völgytől délre tegnap ismét harc fejlődött ellenséget visszavertük. A Zebio területen egy ellenséges előretörés meghiúsult, az oda mellő szakaszon az ellenség tartalmába került egy állást amely a Gletscherek közé volt előretelve.

Délkeleti hadszíntér:

A helyzet változatlan. A vezérkar főnöke.

A német vezérkar legújabb jelentése.

(Hivatalos jelentés.)

BERLIN, június 16.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregportja:

A Flandriai arcvonalon csak a délutáni órákban fokozódott ismét a harc tevékenység, erős tűz alatt állott Holleke vidéke és a Warnontól nyugatra levő terület ahol az angolok egy támadást útegeik összpontosított habár lekötötte, az Artois arcvonal több helyen heves harcokra került a sor, az angolok a június 14-én indított támadásaik meghiúsulta után tegnap reggel Loostól keletre újból

támadtak, auhatti és atenbu gi ziszóaljak a támadást elhárítottuk és az ellenséget ott ahol benyomult közelharcban visszavetettek, Bullecourtól északra nyugatra is erőteljes ellentámadással ismét kiszorítottuk az angolokat akik korán reggel egészen második árkaikig törtek előre ma reggel itt és Monchyól keletre újabb ütközetek fejlődtek.

Keleti harctér :

Nem történt különösebb esemény.

Macedón harcovonal :

A barci tevékenység mérsékelten maradt.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya).

Uj Magyarország - új kormánya.

Egy boldogabb korszak felé
az új kormány eskütétele

A hivatalos lap mai rendkívüli száma közli az új kormány kinevezését. Ugyanazok ma töltek le az esküt az új kormány tagja a király előtt, akik a főváros népe megérkezésekor ujjongó felkavarral fogadták dokumentálva azokat, hogy szemet és erőtököt összpontosított abban a szent harmóniában, amely a lelkekben felbredt.

A mai alkalmat: a kormány kinevezésével és eskütételével megkezdődött az új korszak, amely után vágyva sóvárgott a magyar nemzet.

As új kormány kinevezéséről és eskütételéről az alábbiakat jelentjük :

Délután fél kettőkor gyülekeztek a miniszterek. Először gyalog Apponyi érkezett, azután együttesen gyalog Apponyi érkezett, azután együttesen gyalog és síklón. Szurmaj autóján jött, nemcsakára Zichy Aladár gyalog, valamivel később után Vassonyi autón. A Szentgyörgy téren felszaporodott közben a község száma, mely a miniszterek felvonulására várakozott.

Negyedháromkor megjelentek a miniszterek a miniszterelnéki palota kapuján és a következő sorrendben vonultak át a királyi palotába : Apponyi, Serényi, Esterházy, Meszösy, Batthyány, Szurmaj, Zichy, Ugron, a sort Gratz és Vassonyi zárták be. A miniszterek ketős sorokban mentek. Kezve érkezett Esterházy Móró zászlós ur, aki az eskütételnél szerepelt. Félóra telhetett el, mikor Esterházy lejött a királyi palotából és köszölte az újságírókkal :

— Az eskütétel megtörtént. A király most az egyes minisztereket fogadja kihallgatáson. Kijelentette, hogy a kormány asonnan minisztertanácsot fog tartani, hogy

a parlament mikor ül össze, még nem tudja. Eről még tanácskoznunk fogunk. Fél négy előtt lejötték a többi feleseküdt miniszterek Bárcy osztálytanácsos kíséretében, aki az újságírónak felmondotta, hogy az eskütételnél Esterházy zászlós ur szerepelt. Az eskütételét Szurmaj olvasta a többi miniszterek eskütételét Bárcy olvasta az eskümentát. Esterházy Miklós ugyanazok zászlósúrként szerepelt. A miniszterek együtt esküdtek. A király a 48 évi III. törvényeiknek megfelelően ezután a minisztereket fogadta a következő sorrendben : Esterházy, Szurmaj Batthyány, Ugron, Gratz, Serényi Meszösy, Apponyi, Vassonyi és Zichy. A miniszterek a tömeg lelkes éljenzésében ámentek a miniszterelnéki palotába,

A miniszterelnéki palotában az új kormány délután négykor tartotta az első minisztertanácsot Esterházy felnöklésével. Valamennyi miniszter részt vett. A jegyzőkönyvet Bárcy István miniszteri osztálytanácsos vezette.

A miniszterek közül Esterházy miniszterelnék és Apponyi külügyminiszter már elfoglalták hivatalukat. Unaszer fogadtatás a miniszterek egyes felkérésére sehol sem volt csak az ügyosztály főnökök referáltak a minisztereknek.

A delegációk értesülésünk szerint Julius bá végén össesülnek. Ennek igen nagy hatása lesz a háboru további tartására s itt nyilvánulhat meg a legigazibb békekészség. Az új kormány egészen bizonyosan közelebb hozta a rég óta sóvárgott békét hozzánk.

A politikai kialakulás sorrendjében még hátravannak az államtitkárok értesülésünk szerint Belügyi államtitkár lesz Battik István, pénzügyi Brock Lajos. Honvédelmi, Szemesányi György mind a hárman beeszlőten igaz jó magyarok, diassai a magyar politikai életnek.

tanuló fiu felvételik.

Rablóvilág a makói tanyák között

A lelei uti és kopáncsi tanyák veszedelme

A tanyai közbiztonsági viszonyokra élénk világot vet, hogy a tanyák között napirenden van a belérés és a lopás. Ha a lopás csak kisebb arányu, a tanyai nép már panaszt sem tesz, tudja jól, hogy mennyi idővesztéssel, lőtás-futással van egybekötve. De hogy ezek a lopások napról-napra jobban elszaporodnak s hogy különösen a lelei uti tanyák között alig van tanya, ahonnan ne loptak volna, egyenesen kötelelességünké teszi, hogy szóvá tegyük a makói tanyák közbiztonságának kérdését, elvégre nem azért fizet a tanyai polgár olyan magas közköltséget, hogy a feje alól a párnát is ki lehessen lopni. Meg kell védeni a tanyai népet, mert különben ismétlődni fognak a Szalma Pista féle esetek, meg a tavalyi Fekete-féle eset, a melynek tettseit még máig is nyomozza a rendőrség.

A kopáncsi tanyák között meg valószínű rabló világ járja — az igaz, hogy ez nem tartozik a makói rendőrség hatáskörébe — ma itt van izelítől egy kis kopáncsi rablóhísteria :]

Vakmerő rablás történt Kopáncson. A megrabolt ember Fejes János gazdálkodó, akinek Kopáncson van a tanyája. Fejes János tegnap reggel ugy adta elő az esetet, hogy mikor este a tanyán lefekütek ugy 10 óra tájon arra ébredtek fel, hogy a konyhamajtajt fel-törték. Egy alak nyitott be a szobába s amint a szoba közepére ért rákiáltott, hogy : Csend! ne szólj, mert lövök! Azután a rabló gyufát gyújtott és egyet fűtlyentett. A fűtlyentésre bement a szobába egy másik alak is s ketten kivitték

az ágyvégnél lévő tulipános ládát. Reggel mikor Fejes János kiment a ládát feltörve megtalálta a tanyájától nem messzire a dűlőuton. A ládában sok minden volt, de a rablók abból csak a benne volt 6100 koronát vitték el.

A rablók hárman voltak. A 17 éves béres előadása szerint mindhárman katona ruhában vállukon puskával. Mie őt belörtek volna előzőleg a bérést, aki a polyásban aludt bezárták az istállóba. A három katona közül valamelyik a sapkáját, amelyen tintával írva 20-as szám van véletlenül a feltört láda mellett hagyta. Ennek bűnjelnek a felhasználásával igyekeznek a kopáncsi csendőrök a rabló katonákat kinyomozni.

A hadisegélyek kifizetésének sorrendje

A hadisegélyben részesített egyének a segély összegek felvétele végett a következő napokon és sorrendben kötelesek jelentkezni :

Akiknek vezetékneve : A, Á és B. betűkkel kezdődik június hó 18. napján.

Akiknek vezetékneve : C, Cs, D, E, É és F. betűkkel kezdődik június hó 19. napján.

Akiknek vezetékneve : G Gy és H. betűkkel kezdődik június hó 20. napján.

Akiknek vezetékneve : I és J. betűkkel kezdődik június hó 21. napján.

Akiknek vezetékneve : K. betűvel kezdődik június hó 22. napján.

Akiknek vezetékneve : M, N, Ny, O és Ö betűkkel kezdődik június hó 23. napján.

Akiknek vezetékneve : S és Sz. betűkkel kezdődik június hó 25. napján.

Akiknek vezetékneve : P, R, T, Ty, U, Ü, V, Z és Zs. betűkkel kezdődik június hó 26. napján.

A nyugdíjasok könyvecskéinek (számfejtése) és kiadása

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban
kaphatók Fallagi-csiga

Június hó 28. napján fog esz közölneni.

A segély könyvecskék a számvévi hivataltól a feleknek való átadása és a pénztárba való beadása mindennap reggel 8 órakor kezdődik, míg a segélykönyvecskék kifizetése ugyanazonnap d. u. 3 órakor kezdődik.

Felhívtnak végül a hadisegegyben részesülők, hogy a kifizetésnél pontosan és a kifizetés megkönnyébbítése végett 1-2 korona aprópénzzel jelenjenek meg.

Makón és Csanádmegyében mindenki kaphat katonai munkásokat

Makó e héten száz foglyot, Csanádmegye kétezer katonai munkást kap

A makói gazdákat, kik a nagy munkáshiány miatt már-már kétségbe voltak esve, nagy öröm éri. Ebbeli gondjaikat elvethetik, Makóra e héten 100 orosz fogoly munkás érkezik, továbbá egy az alispánhoz érkezett sürgős értesítés szerint e héten egy 2000, kétezer főből álló katonai munkás sereg érkezik.

Ez a nagyszámú munkás kéz a legteljesebben fedezi a munkás szükségletet s azt hisszük, hogy nincs olyan makói gazda, aki ha munkásért jelentkezik, ne kapjon gazdasági munkást.

Minden makói gazda, vagy hadiasszony, akinek munkásra van szüksége, ezen sorok olvasása után azonnal jelentkezék a városházán s jelentse be, mennyi munkásra van szüksége. Ilyen óriási munkás sereg rendelkezésre bocsátása mellett minden jogos igény ki lesz elégítve.

Örömmel adjuk közre ezt a hírt, amely végre sok-sok panaszt szüntet meg, de bizonyítja egyszermind hatóságaink lelkiismeretes s buzgó munkálkodását. E tényből is látható, hogy a makói hatóságok a leglelkismeretesebben szívükön viselték a makói nép érdekeit s addig nem nyugodtak, míg nem történt gondoskodás arról, hogy Makón a gazdanép munkáskezelés hiányában ne szenvedjen.

Laphajtogatás felvételtk.

NAPI HIREK

Kitüntetés. Dr. Iványi Andor főorvos, városunk szülöttje, ki a mosgatótisztosító a különféle harc tereken teljesít szolgálatot és ki még nem régen az ellenség előtt tanúsított vitézségéért a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi éremmal együtt kapta, újabb kitüntető szolgálatának elismeréséért öfőisége Ferenc Salvátor kir. főherceg ur által a II. oszt. hadi-éklíményes veres kereszt jelvényével lett kitüntetve.

Ebzárlat Makón. A rendőrség közli: Minthogy Makó város bel- és külterületén az ebvesztésnek annak dacára, hogy a szigorú ebzárlat elrendeltetett, nagyobb mértékben terjedt el, úgy, hogy a kóbor kutyák nemcsak embereket hanem már nagyobb házi állatokat is martak meg s a meleg időjárás bekövetkeztével a vesztésnek még nagyobb mérvben való elterjedésére is biztosan számítani lehet. Ezel elrendelem, hogy a város bel- és külterületén levő ebek az udvarnak valamely félreeső és elszártható helyiségben elszárv és szellett láccal megkötve tartassanak. Ezen rendelkezésem ellen vétők kutyái a dögterem minden további haladék nélkül kifizetésre és gazdájuk ellen a kihágási eljárás fog megindítatni.

Hatósági tűzifa beszerzés. A város által a község számára telire rendelt tűzifára a városházán s a kizsáncsteremben lehet előjegyzés végett jelentkezni. Az előjegyzett tűzifát kötelesek az illető átvenni. Waggoutaisk is előjegyzésheleők. A tűzifa ára később fog meghatározatni. Igyekezsek mindenki az előjegyzésnél minél előbb megtegni, mert e körülhatárolt kellő száma mennyiség nem fog lenni s így a száma hiányát fával kell pótolni.

A gazdasági munkások számára adott szesz bejelentése. A földművelésügyi miniszter a gazdasági munkások munkások számára az aratásra szesz adott a városnak. Akiknek földjük van s azon maguk gazdálkodnak, vagy haszonbérrel földet művelnek, azok — ha még nem jelentkezték — azonnal, legkésőbb azonban 3 nap alatt jelentésk be igényökkel a városházán a kis tanácssteremben, mert később az őket megillető szesz nem fogják megkapni. Csak a makói határban levő földek után jár szesz és pedig holdanként 2 deciliter. Azok, akiknek birtokuk arandába van adva, szesz nem kapnak, mert az ilyen birtok után a haszonbérlet illeti a kiutalt szeszmenyiség.

A község figyelmébe. Napoként tapasztalom, hogy a község Makó államán a posta-kapcsolat irányában jár keresetül, a vonatokra felkapaszkodók, kocsik alatt ábrujkái. A fennálló átjárás tilalemlra való hivatkozással és a személybiztonság megóvása céljából ismételtén értesítem a t. községet, hogy a pályaudvaron való átjárás csak az állomás két végén levő átjárókon van megengedve és azok kik méshol mennek át az 1879. XL. t. c. 111 § s alapján meg lesznek büntetve. Babes állomásfőnök.

Értesítetik a gauda község, hogy akiknek az aratási és egyéb munkálatokra, katonai munkásokra vagy lóvakra van szükségük ebbeli eszandékukat a menyiben még be nem jelentették a városházán a gazdasági tanácsmunkál a hivatalos órák alatt a f. év június hó 19 óra d. e. 12 óráig annyival is inkább jelentésk be mert nem jelentkezés esetén, sem katonai munkásokat, sem lovakat a hatóságától nem kaphatnak.

A nagy érzés. Az Urania színház mai előadásai igazán magasan fölülmulják a rendszeres vasárnapi műsorokat. A mai vásári alkalom arra késztette az igazgatóságot, hogy a szokottnál gazdagabb műsorral lépje meg a községet. A kitűnő műsor meg fog mindenkit győzni arról, hogy azonnal igazán nagyesserté élvezetben lesz része az Urániában.

Magasszáru Del—Ka cipők érkeztek; ajánlom a n. é. hölgy közönség b. figyelmébe. Tisztelettel: WEISZ MANN MÁLVN Telefon 174 szám.

NYILT-TER.

Féjdá'omtól megtört szívvel tudjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, édesapa és testvér,
B. Szűcs József
a 7 ik trón-divízió katonája f. hó 8-án közel eségének teje sítéss közben Tamasváron elhunyt. Drága halottunkat hasznosítottuk és f. hó 13 án délután a hazai földben helyestük örök nyugalomra.
Egyben köszönetet mondunk mind son rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, kik a temetésen megjelenni szivesek voltak és eszítel mértékhatatlan nagy fájdalom munkát enyhíteni igyekeztek.
A gyászoló család.

Táncitanítási felhívás!

Van szerencsém az igaz tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy az iskola növendékek részére a nyári szünetidőben **tánc tanfolyamot** rendezek, mely június hó 18 án veszi kezdetét. A táncitanítón kívül nagy szívt fogok tartani az illem és a testtartás szigorú szabályaira.

Tanítom a régi táncoktól kezdve a legújabbakat és a legesebb magyar táncokat, mint pl.: Rakóci kórmagyart, magyar udvari magyart s magyar szelőt, és a legesebb tangé részeket.

A tanoktatás a Kossuth utcai 43 as udvari kör táncsteremben tartatik. Beiratkozás lehet, mindnap délután 4 órától 6 g ugyanabban a helyiségben.

A n. é. község b. pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel:
Tóth Anna néni táncitanító.

Hirdetmény.

A makói ref. egyház gondnoksága részéről közhírré tétetik, hogy folyó hó 24 én délelőtt fél 11 órakor a gondnoki hivatalban a következő földek fognak árverésen 3 évre haszonbérbe kiadtni melyre a nevezett helyre és időben a bérelni ohajtók tisztelettel meghívtnak.

A Bóna féle járandó, Vida féle járandó, Bóna féle kenyérváró, Korházi járandó, Körösi féle járandó, Vida féle gerizdes, Varga István féle sóstói ugar, Varga féle pusztói legelő, Uj templom mellett levő kert.

Makó 1917. június 16.

Vares Sándor
ref. gondnok.

Ház- és földeladás.

Csókászon, a Bura János féle földből 9 kat. held tanyaföldem

gazdasági épületekkel

Oláh Imre és Majda Pál szomszédaságában, valamint a Kossuth utca 30. sz. alatti házam örökáron szabadságkötésel eladó. Értekezni:

Tamás Antalné

Bura Erzsébetnél, a fenti sz. alatt.

Eladó és kiadó föld.

Ardicszon egy napos földem, a kövezett út mellett örökáron eladó, továbbá Csókászon azv Fedor Imréné szomszédaságában 2 fertály tanyaföld a rajta levő gazdasági épületekkel együtt több évre kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Örv. Török Jánosnéval,

Grót Pálffy-(Fokete) utca 96. szám.

Urania színház

Vasárna, június 16 án,

A nagy érzés

Dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: Alma Hinding

Június 20. és 21-én szerdán és csütörtökön

NYÁRAI ANTAL

és művészterem nagy művészeti rendeznek a Holosy Kornélia színházban

Előadások kezdete hétköznapiokon este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon este fél 7 és fél 9 órakor.

Rozay Ferenc

adja, hogy aho állandóan aranyos-szemes.

heremagot

szel kapni, egy kisnyben, mint magyban. Értekezni lehet Váradi utcai vendéglőjében,

Hirdetmény.

A „Makói Tehénjárási Gazdaság“ közírré teszi, hogy a Maros folyó mentén levő 867 kishold (1100 négyszögölével) legelőterületen levő

vadászati és halászati jogot

az 1918. évi augusztus 15 től kezdődőleg egy, esetleg több évekre, folyó hó 17 én, délután 3 órakor, a városháza nagy tanácstermében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adja.

AZ ELNÖKSÉG.

| | |
|--|-------|
| Dísztemetkezési vállalat. | |
| KISS KÁROLY | |
| dísztemetkezési vállalata. | |
| Makó | Főter |
| <p>Temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos áron végez. Ravatalozások pompás elrendezéssel. Érc és fakoporsó raktár!</p> <p>Gyász esetekben tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.</p> | |
| Pontos kiszolgálás. | |

Új üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint a városházaival szemben, TÖRÖK LAJOS ár házában

női és férfidivat, rövid, norinbergi és kötöttára üzletet nyitottam,

hol minden a szakmába vágó cikket a legolcsóbban árusítom.

Kérem a nagyérdemű közönség bőséges pártfogását.

Teljes tisztelettel:
Engel Hugó

Masseg Harris

aratógép tulajdonosoknak tudomására hozom, hogy a haza érrel rövid szabadságomra hazra érkeztem ez idő alatt aratógépeket kijavításra elfogadok.

Azokhoz részek néha kaphatók a szabadságom idején értekezhetni lakóhelyemen lehet Kossuth utca 24.

Tisztelettel:
Hajász A.

Eladó földek a város alatt

Verebesben 6 hold,
Girizdesben 2 "
Bánomban 1 "
Értekezhetni lehet:

Iritz Miksánál.

Táncitanítási felhívás

Van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy az iskolai növendékek részére a nyári szünetben

táncanfolyamot

rendesek, amely június hó 18 án veszi kezdetét. Táncitanítási idő a délutáni órákban. A táncitanítás a berlini táncművészeti akadémián elvégzett legjobb módszer alapján eszközöltetik és töleg szem előtt tartom a testnek estétikailag való kiképzését. Tanítom a régiebb táncok mellett a legújabb táncokat, (mint pl. Boston, Two Step (Tastep), Oam Step (Van Step), és egyéb új táncokat. De legnagyobb figyelemmel vagyok a magyar táncok tanítására mint pl. Magyar szőlő Sormagyar. Azonkívül tanítom a leg szebb tangószekereket is. A táncoktatás Gr. Vay utcai saját házámnál kizárólag a célra épült tánctermemben esz előlöm. Beiratkozni ugyanott lehet egész napon át.

Nagybecsű pártfogásukat kérve maradek tisztelettel:

Schvariz Miksa
ekl. táncitanító.

Föld- és ház eladás.

Hatregyesen a Békési útfélen a Ráe uton kívül a második dűlőben 9 köblös föld,
a Rákei uton belül második dűlőben 4 és fél köblös ugarföld,
Ujvárosban Gyöngy-utca 10 számú ház, egy tehénjárás, és egy napos föld, a kis új hegyben
szabadkészeél örökáron eladó.
Értekezni lehet egy örökösével Gróf Vay utca 24 szám, vagy Kossuth utca 6 szám alatt.

Csodát beszélnek

az emberek a szegedi fényképnagyító és arcképfestészeti vállalatról, hogy milyen remek szépen dolgozik juttatás árban. Érdeklődők küldjék be teljes címüket és a vállalat szornal válaszol bármilyen kérdésüködre. Lehet akár milyen rossz fényképeket is küldeni, amelyről

a legszebb fényképnagyítás kapható.

A képekhez írást is lehet meg rendelni. Megrendelések: Előterdők
Első szegedi arcképfestészeti és fényképnagyítási vállalat Szeged, Széchenyi-tér 13. a gyümölcsplaccal szemben.

Legjobb minőségű Györi és Menedi

fehő- és vörös borok, valamint a legjobb minőségű eredeti Kőbányai világos és Szent István dupla maláta sör kicsinyben és nagyban Iritz Samuel özv. cégnél kapható.

Marhabört.

lébbri, juhóri, nyulbört, káránybört, csikóbört és mindenféle börtököt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek

Löwenstein Ármán

Deák Farsuc- u 48 szám, Fáska bormérés mellett.

Ertesítés.

Fogköntök, hidak, egész fog sorok, szájpadlás nélkül, aranyból, platínából

fogtömések

és az amalgámból és a fog szájával azonos porcellánból, Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását elvállalom, 25 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szakmádomat a nagyérdemű közönség bőséges figyelmébe ajánlom.
Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri u. Böhm-léle ház, Makó.

Szt. László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes!

Kénes hővíz források természetes forrása 42°C, kénes hóforásait már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény csusz, csehtbajoz, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telphen és az összes szobákban. Nagy szobákban nyári uszoda 25°C folyton befolyó forrásvízzel, uszítás tisztítás, uszifürdő, hemokkura. Fürdőimertetőt köld az igazgatóság:

Komzsik Alajos, a fürdő bérleje.

Félix-fürdő

(Nagyvárad mellett) 49% természetes forrás, renna, szőlő és lencsés ellen legjobban javulva. — Új be rendezés, villanyvilágítás, Uszoda, hidrogéngyógyfürdő és uszifürdő. Magyarországon a legmagasabb minőségű Párisi kásvíz az egész országban.

A Makói Országgyűlési Egyesület által szervezett, Magyarországon, makói takarékpénztár épület) ujonnan megnyitott

zálogintőzete

legnépszerűbb kamatláb és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönökkel ad kölcsönökre, arany és ezüst-ékszerekre, értékpapírokra, sorsjegyekre és egyéb tárgyakokra

Takarékintőri ezélya kölcsönökkel foglalkozik előnyös kamatláb és fizetési feltételek mellett lakatlanokra, vállalkozókra és hitelezőkre.

Hivatalos órák d. e. 9-12-ig d. e. 3-5-ig.

Hirdelések felvételnek